

## До 75-річчя з дня народження Озара Петровича Мінцера

24 червня 2015 р. виповнилося 75 років видатному вченому світового рівня — професору **Озару Петровичу Мінцеру**, доктору медичних наук, завідувачу кафедри медичної інформатики, директору наукового навчально-методичного центру дистанційної освіти Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, голові Проблемної комісії «Медична інформатика та інформаційні технології» при Міністерстві охорони здоров'я України та Національній академії медичних наук України, дійсному члену Міжнародної академії інформатизації, Української академії інформатики та Академії технологічних наук України.



країни.

Після закінчення середньої школи в 1957 р. О.П. Мінцер вступив за конкурсом до Київського медичного інституту імені О.О. Богомольця, який закінчив із відзнакою у 1963 р. за спеціальністю «Лікувальна справа». Паралельно з навчанням у медичному інституті навчався на радіофізичному факультеті Київського державного університету імені Т.Г. Шевченка, який успішно закінчив у 1967 р. за спеціальністю «Радіофізика».

Трудовий шлях О.П. Мінцер розпочав у Київському науково-дослідному інституті туберкульозу та грудної хірургії, де понад 20 років працював на різних посадах: від стажера-дослідника, лікаря клініки серцевої хірургії до завідувача лабораторії медичної кібернетики.

Будучи учнем академіка М.М. Амосова, захистив у 1965 р. кандидатську, а в 1972 р. — докторську дисертацію з медичних наук на тему: «Діагностика та прогнозування результатів оперативного втручання у хворих з пороками серця за допомогою ЕОМ». У 1969 р. захистив кандидатську дисертацію з технічних наук. З 1978 р. — професор зі спеціальності «Біологічна і медична кібернетика».

Водночас О.П. Мінцер формував і власну наукову школу. Перш за все він відомий як один із засновників медичної інформатики та кібернетики в Україні. Сьогодні під керівництвом професора О.П. Мінцера захищено 79 кандидатів і 18 докторів наук. Опубліковано понад 750 наукових праць, у тому числі 30 патентів, 50 монографій та навчальних посібників, серед яких: «Проблеми медичної кібернетики» (1972), «Статическое моделирование основных жизненных функций при митральных пороках сердца» (1980), «Клиническое прогнозирование», «Кибернетическое прогнозирование в пульмонологии»

(1983), «Методы обработки медицинской информации (2-е издание): учебное пособие» (1991), «Обработка клинических и экспериментальных данных у медицины: навчальний посібник» (2003), «Нові технології навчання менеджменту в медицині: навчальний посібник» (2009).

Професор О.П. Мінцер — один із головних медичних консультантів програм створення систем масових профілактичних оглядів населення. Вперше в Україні він обґрунтував архітектуру та реалізував у клініці діагностично-прогностичну систему з надбаними та вродженими вадами серця. Вчений висунув нові концепції створення вимірювання рівня здоров'я, що їх нині визнала і підтримує Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ). Озар Петрович — ініціатор та ідеолог проведення Всесвітнього фестивалю «Здоров'я в гармонії», науковий керівник робіт зі створення Національної системи сертифікації знань лікарів та провізорів України, що розроблена і впроваджена в 1992–1995 рр. і функціонує по сьогодні.

О.П. Мінцер успішно займався дослідженнями ефективності локального впливу на біологічно активні точки електромагнітного випромінювання вкрай високої частоти міліметрового діапазону довжин хвиль нетеплової інтенсивності.

Протягом останніх 5 років суттєве значення мають дослідження О.П. Мінцера стосовно розроблення принципів дистанційної освіти, інженерії знань, методів доказової медицини, телемедицини, проблем якості освіти і створення галузевих державних стандартів вищої післядипломної освіти, створення монотематичних навчальних відеофільмів та електронних підручників тощо. О.П. Мінцер — автор концепції медичної електронної паспортизації та єдиного медичного освітнього простору в Україні, співкерівник проєктів щодо отримання другої вищої освіти за спеціалізаціями «Медичне право», «Економіка охорони здоров'я», «Медична біологія».

Професор О.П. Мінцер — ініціатор створення в 1986 р. кафедри медичної інформатики — першої не лише в Україні, а й у колишньому СРСР, яку очолює і нині.

Під керівництвом професора О.П. Мінцера створено уніфіковану програму післядипломного навчання лікарів та провізорів «Основи медичної інформатики та кіберне-

тики в охороні здоров'я та медицині», до якої увійшли навчальні плани та програми понад 40 циклів тематичного вдосконалення, основні серед яких: «Використання персональних комп'ютерів у медичній практиці», «Дистанційне навчання в медицині», «Інформаційні технології в фармації», «Фінансування та управління у сфері охорони здоров'я», «Доказова медицина».

У 2006 р. за ініціативи О.П. Мінцера відроджено спеціальність 14.03.11 — «Медична та біологічна інформатика і кібернетика» (медичні та біологічні науки), створено у Національній медичній академії післядипломної освіти (НМАПО) імені П.Л. Шупика спеціалізовану вчену раду Д 26.613.10 по захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) наук, яку Озар Петрович очолював протягом 8 років.

У 2007 р. створено науково-практичний журнал «Медична інформатика та інженерія». Поява профільного журналу стала важливим фактором сприяння розвитку нової спеціальності.

Ім'я професора О.П. Мінцера широко відоме і за межами України. У 1985–1993 рр. він — радник ВООЗ, із 1973 р. — член Міжнародної федерації з обробки інформації (International Federation for Information Processing — IFIP), з 1995 р. — дійсний член Міжнародної академії інформатизації.

За вагомі досягнення у професійній діяльності у 2000 р. професор О.П. Мінцер удостоєний почесного звання «Заслужений діяч науки і техніки України», нагороджений орденами «За заслуги» III ступеня (2003) та II ступеня (2008), вищою нагородою Міністерства охорони здоров'я України — Хрестом Пантелеймона Цілітеля (2010), Медаллю академіка Глушкова (2011) тощо. О.П. Мінцер неодноразово нагороджений відзнаками Міністерства охорони здоров'я України.

*Колектив НМАПО імені П.Л. Шупика,  
редакція журналу  
«Український медичний часопис»,  
колеги, учні та науково-педагогічна  
громадськість щиро серцем вітають  
Озара Петровича  
та зичать миру, здоров'я, щастя  
та подальших творчих успіхів!  
Нових ідей Вам, дорогий ювіляре,  
нестандартних рішень і звершень,  
невичерпного творчого  
натхнення та наснаги!*